

臺灣交換生活——一個美麗的夢

一學期的交換生活結束了。悵然若失的感覺。

記得上學期在得知面試通過，到後來入台批件終於下來，確定可以來台灣的時候，我是興奮和激動的。閒時總會幻想著我的交換生活，但我知道生活總是和自己想的有出入，所以我只能告訴自己要做到多想多看多聽，每天都要用力地擁抱生活，打開自己的每個感官去體悟。在來臺灣的第一天，也就是倒計時的 133 天，交換一學期真的很短，所以臨走前才會那麼不舍吧。換一個新的地方生活，一切從零開始，這種感覺很有新鮮感，在我踏入新的宿舍那時感覺自己真的像是大一新生。交換生活短暫，所以很多事情會是第一次，也有可能是最後一次，我想所有的交換生都是這種心態，把握時間去臺灣各地遊玩、蹭自己有興趣的課或講座、品嚐臺灣的美食等等。希望回去後，我依然能抱著用心生活的態度去過每一天，這就是我最大的收穫了。

我想，來臺灣交換與來臺灣旅遊最大的區別就是深入體驗臺灣當地的生活方式。下面我就幾個關鍵字講講體會。

【權益保護】

來到臺灣你會發現，灣灣同胞們對權益保護意識很強，熱衷關注新聞與討論議題，敢於發表自己的意見。印象最深的就是臺灣民眾們自發地爭取婚姻平權。同志大遊行、路邊發放婚姻平權的宣傳單、升起的彩虹旗、明星的號召、各行各業的人士發揮自己的力量（比如律師、教會等），至在蘇打綠的演唱會上也能看到觀眾們拿著彩虹旗幟。還好，這麼多人的努力沒有白費，臺灣立法院初審通過同性婚姻法制化。這是重要的一步，但我知道，婚姻平權的道路還任重道遠。聽了那麼多，看了那麼多，才真正明白婚姻平權的含義，不是針對同性婚姻修法，而是性別中立，打破中立，多元再現。

聽過一句話“友善的對立面，往往不是不友善，而是沉默”。我相信他們不管接下來的路有多麼艱辛，依然會繼續前行，勇敢發聲。

【美景與人文】

我想我不會忘了九份的夜景、墾丁的海、淡水的日落、合歡山的日出、101的煙火、東華大學的藍天白雲…雖然還有很多地方沒去，但走過地方也不少。喜歡自己做攻

略，享受在一座城市暴走的感覺，好奇一路上會遇到什麼…臺灣雖不大，值得遊玩的地方那麼多，我想除了地理因素外，就是它們將每個大大小小的景點打造得精緻，diy 體驗、導覽解說、包車遊行，旅遊商業化一系列包裝。而且你會發現，臺灣每座城市都有文創園區，不定時的展覽，就連每個火車站，只要仔細觀察，總會發現藝術的美，比如雕塑、版畫等。與北上廣的喧囂、浮躁不同，臺灣的生活給人樸實、安靜的感覺。

【我與東華】

東華大學在花蓮，確實是一個交通不便的地方。其實，平時在東華騎車，看星星，看藍天，看海岸山脈，看中央山脈，也是一種享受，我們曾開玩笑說東華像個度假區一樣。

東華的特色之一就是原住民文化了吧，有原住民院、原住民相關課程（原住民樂舞文化、原住民法、原住民講座等。對此，我也瞭解了原住民的分佈、族群、祭祀風俗、狩獵習慣。很有意思。

東華還有許多狗狗，我真的太喜歡它們了，遊蕩在校園裡的每個角落，喜歡在太陽下躺著睡覺，偶爾還來教室

視察下學生上課，真羨慕它們的無憂無慮。每次看到它們，心情都會非常好。

校園很大很漂亮，宿舍設施很齊全，音樂會、講座不少，給東華五星贊！

【感受善意】

有句話是這麼說的：“臺灣人情，全糖去冰”。“謝謝”已成為一種習慣，結帳時、下車時、同學開著門等你進來時。這裡的每個人，都是抱著真誠、熱情的心去對待他人，經常被他們的善意所打動，很多都是只有一面之緣的陌生人。愛會傳遞，我也將抱以善意去對待每個人。

交換期間，誤打誤撞地加入了學校的一個社團——崇德青年服務社。參加了大大小小的活動，完成了我的一個心願——當志工，去讀經班教小朋友《大學》、《論語》、《百孝經》，去養老院與爺爺奶奶們玩遊戲互動、聖誕趴、有趣的社課、名產大會等等。感謝社團的講師、同學們對我的關心、接納，這將是我一段美好的回憶。

在一個地方待久總是會有感情的。我開玩笑說：“哎呀還有好多地方沒去，沒關係，留點遺憾下次再來。”所

以我想，以後有機會，也許是幾年後，也許是十幾年後，
幾十年後，我會再回來的，看看臺灣——交換夢開始的地
方。